



丑萌“LABUBU”：

中国潮玩“硬控”全球

□ 本报综合

“火”出圈>>

亚欧美“通吃”，丑萌娃火爆潮流阵地

凌晨3点的纽约购物中心外，年轻人彻夜守候，只为抢购一只“长着獠牙的中国小精灵”；巴黎卢浮宫前，参观者举着印有“拉布布(LABUBU)”玩偶的购物袋与世界名画合影。不仅如此，在英国伦敦的牛津街、迪拜购物中心、东京涩谷等各个城市的黄金地带，都能看到这个“丑萌丑萌”的玩偶的身影。

LABUBU是什么？它是泡泡玛特签约艺术家，香港人龙家升创作的北欧森林精灵形象，浑身毛茸茸、耳朵立起来、有一口咧嘴大笑的尖牙，这些都是LABUBU的特色“萌点”。初看有点“怪”，再看有点“可爱”的LABUBU，打破传统审美“套路”，击中了年轻人追求个性、搞怪叛逆、保持童真的精神需求，收获了当年轻群体的喜爱和认同。有网友评价道：“每当看到LABUBU的坏笑，都感觉它在说，别管别人怎么看，做自己最重要。”

不仅在国内成为“顶流”，这只由中国潮玩企业泡泡玛特推出的丑萌玩偶，正以燎原之势席卷全球消费市场。据美国媒体报道，今年4月，美国消费者为抢购拉布布“前方高能”系列新品，在零售店外排起蜿蜒的长队。即便因关税上涨导致售价飙升近30%，粉丝们仍趋之若鹜，甚至催生了翻

番加价的二级市场。4月25日，泡泡玛特APP闪电登顶美国APP Store购物榜，单日跃升114位，跻身免费总榜第四位。

2024年7月，LABUBU“本尊”亮相曼谷，泰国官方为LABUBU举办了盛大的欢迎仪式，并授予LABUBU“神奇泰国体验官”荣誉称号。这是泰国官方首次为一个潮玩IP形象授予如此高级别的称号。同年6月，在泰国驻华大使馆主办的2024年泰国风情节上，LABUBU还以“泰国风情节特邀嘉宾”的身份惊喜亮相，并接受泰国新任驻华大使韩灿才授予奖杯。此外，LABUBU玩偶和挂件还频繁出现在众多国际巨星的手中，俨然成为了国际时尚圈的潮流新宠。

为什么LABUBU可以俘获全球消费者的心？作为一款潮玩商品，能够在国际市场叫好叫座，不仅因为产品本身满足了年轻一代自我表达与情感共鸣的需求，更是由于中国企业在审美设计、本地化战略、社群运营和跨界营销等方面的持续深耕。正如3A游戏《黑神话：悟空》，电影《哪吒之魔童闹海》、DeepSeek等火爆全球的产品一样，LABUBU受到追捧是企业坚持长期主义、持续创新的结果，是中国创意和创新产品正在得到世界认可的又一生动体现。

LABUBU背后的出品公司“泡泡玛特(POP MART)”，同样是令公众所好奇的存在。这所自称“中国领先的潮流文化娱乐品牌”的企业成立于2010年，围绕全球艺术家挖掘、IP孵化运营、消费者触达、潮玩文化推广、关联产业投资整合五个领域，打造了一个覆盖潮流玩具全产业链的综合运营平台。

从2018年开始，泡泡玛特就着手布局海外，逐步推进全球化战略。截至2024年底，泡泡玛特已在30多个国家布局超550家直营门店、2000余家商店及电商渠道，海外及港澳台地区营收达50.7亿元，同比增长375.2%。

泡泡玛特征战海外的背后，高效的全球供应链体系为其提供了强大支撑。从设计打样到批量生产，从包装运输到全球分销，一整条成熟、高效的供应链体系构成了中国潮玩快速响应、出海的基础实力。作为全球玩具制造中心，中国不仅拥有庞大的产业集群和熟练工人队伍，还在智能制造、柔性生产、数字化管理等方面不断创新，使LABUBU这样的IP产品得以高质量、低成本、快节奏地推向世界。

在泡泡玛特的生产基地——“中国潮玩之都”东莞，这里聚集了4000多家玩具企业和近1500家上下游配套企业，全球1/4的动漫衍生品、中国近85%的潮玩都产自这里，是全国最大的玩具出口基地。东莞凭借优良的“制造基因”、完善的全产业链配套服务，从中低价值链的贴牌代工转向高价值链的潮玩制造，完成了产品的迭代升级。

与此同时，LABUBU这一现象级爆品的出现，眼下正成为中国跨境电商平台和本土品牌、中国制造深度合作的一个契机。跨境电商平台不仅是销售渠道，还整合了支付、物流、新型营销(直播带货和算法推送)等基础设施，相比传统渠道更具拓展性，能够将中国产品更好地推向世界各地消费者的手中。

近日，由阿里旗下的跨境电商平台

「跨」出海
国际化破局，泡泡玛特征服海外市场



记者手记

联通世界的“LABUBU”

马柯欣

潮流IP“LABUBU”的爆火，让笔者意识到，原来我们一直生活在世界这个大大的“地球村”。在地球这片共同的天空下，我们与外国人民拥有共同爱好、追逐着同样的东西，甚至成为了流行产物的“原产地”。

LABUBU赢得青睐的背后，是世界各地年轻群体的整体共鸣。尖尖的牙齿、搞怪的表情、个性的姿态……越来越多像LABUBU、哪吒这样的“反常规”“非主流”形象获得年轻人的喜爱，反映出Z世代青少年共同的精神状态。在毛茸茸、笑容奇特、天真纯粹的玩偶形象中，人们看到了未经社会规训、没有压力和烦恼的一面，寄托自己未曾消失的童心。这个来自中国的古灵精怪小玩偶，不需要刻意宣传，也不需要强烈推销，就凭借自身与生俱来的魅力，征服了世界各地的年轻人。

LABUBU风靡世界的背后，是世界人民同在“一张”互联网的交融共通。在推特、INS等海外平台上，LABUBU的

话题热度居高不下，有关泡泡玛特门店的探店视频和销售信息也一直是网友关注的焦点。这些社交平台就像“地球村”里的“公告牌”，将当下流行的最新动态向告天下。在这个流量为王的时代，谁占据了话题排行榜，谁就拥有了潮流的话语权。作为“世界的泡泡玛特”计划一环的LABUBU，就是最好的例子。

LABUBU火遍各地的背后，是中国制造嵌入全球供应链的经济版图。近年来，随着跨境电商的高速发展，越来越多的中国企业已在海外布局，在开拓国际市场上取得了不俗成绩。最近的海外“618”期间，泡泡玛特宣布售卖LABUBU的限量版新品，更是一举点燃了海外消费者的购物激情。

在构建人类命运共同体的同时，一个鲜活而生动的“地球生活共同体”也在慢慢诞生。LABUBU不仅是设计师笔下北欧森林的精灵，更是“地球村”的和平精灵，它用大眼睛和灿烂的笑容，注视着每一个喜爱它、欢迎它、包容它的人。